



校园快讯 人才培养 科学研究 学术交流 社会服务
华农人物 狮山时评 媒体华农 南湖视点 电子校报

青春 光影 网视 悅读

首页 > 新闻 > 学术交流 > 正文

武汉·南湖作物学和植物保护博士论坛在我校召开

2018-12-11 08:27 植物科学技术学院 於琦 我要评论 0 扫描到手持设备 字号 :

核心提示：12月7日至9日，由植物科学技术学院主办的首届武汉·南湖作物学和植物保护博士论坛在国际学术交流中心报告厅举行。



校长李召虎致词



论坛开幕现场（学通社记者 段智为 摄）

南湖新闻网讯（通讯员 於琦）12月7日至9日，由植物科学技术学院主办的首届武汉·南湖作物学和植物保护博士论坛在国际学术交流中心报告厅举行。我校校长李召虎、研工部部长胡守强、植科学院党委书记朱正宁、副书记熊海林、副院长罗朝喜应邀出席本次开幕式。来自中国农业大学、浙江大学、南京农业大学、西北农林科技大学、四川农业大学、南开大学、中国科学院武汉病毒研究所、山西农业大学、石河子大学等高校及科研单位的教授及博士研究生参与论坛。开幕式由植科学院副院长王满园主持。

今日推荐

我校在细菌耐药性研究获新进展
【言论】四维度推进“课程思政”
我校工学院第十九屆趣味运动会开幕
园林学院举办第四届青年教师发展论坛

新闻排行

- | | |
|--------------------|--------------------|
| 浏览 | 评论 |
|--------------------|--------------------|
- 跨越百廿路 点亮新甲子
 - 学校组织收看庆祝改革开放40周年大会直播
 - 高翅带团访问泰国农业大学和正大集团
 - 学科建设委员会扩大会议专题研讨“双一流”建
 - 改革开放与华中农大
 - 李召虎：仰望星空 脚踏实地 努力做时代新人
 - 学校与荆州市签订战略合作协议
 - 我校生猪精准饲养团队阐明早期断奶仔猪抗腹泻
 - 动物病原微生物团队塞内卡谷病毒研究获新进展
 - 李召虎到广西扬翔和广州影子科技考察调研

推荐图片



【美丽华农】早春校园 节日与课堂



年俗年味贺新春 【美丽华农】2016年
的第一场雪

推荐视频

李召虎为开幕式致辞并指出：“我们的饭碗里要装中国人自己种的粮，穿我们自己棉花织的衣，吃我们自己油菜榨的油！”他提出学农人要以此为己任，面向未来，勇担重任。同时，他把科研比作“在无人区探索”的过程，希望师生能利用好交流平台，通过兄弟高校之间的交流合作，碰撞出更多火花，共同为农业现代化做出贡献。

在随后的特邀报告环节，国家教学名师、“万人计划”教授张献龙把棉花基因组研究的过程娓娓道来，带来了“棉花基因组研究及纤维发育机制解析”的报告；中国农业大学教授高希武从我国农业生产“减肥减药”的政策入手，分析了昆虫在基因水平上产生抗药性的机理和突变频率，并针对害虫抗药性研究发展方向提出了自己的建议；浙江大学教授张传溪报告了“稻飞虱成灾分子机理研究进展”，介绍了稻飞虱-真菌-细菌在必需氨基酸合成、氮循环、甾类和维生素合成等代谢通路存在的基因互补关系；国家教学名师、我校教授曹凌贵则立足产业发展，作了“面向产业的作物栽培学与耕作学学科创新与发展”的报告，就“双水双绿”模式开展遇到的问题提出了具体解决方案和展望；“长江学者”特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、我校教授姜道宏着眼病理研究，作了“真菌病毒——从理论到实践”的报告，提出“真菌病毒可以用于植物真菌病害的防控，也有可能用于动物和人真菌病害的防治”的展望。

在随后的博士生学术交流中，来自全国多所高校的50多位博士分别在作物学专场和植物保护学专场作了墙报展示。其中34名博士生作了现场报告，报告内容涵盖面广，既有涉及作物学、植物保护学研究前沿与进展的基础理论研究，如“在我国与炭疽病相关的炭疽菌种有哪些”“Os3BGLu6 怎么调控植物的生长发育和干旱胁迫”“棉蚜细胞色素 P450 基因对植物次生性物质的应答反应是怎样的机制”等；也有把成果写在大地上的应用研究，如石河子大学的王乐基于高光谱技术对棉花受霉灾程度进行了评估，宫香伟就黄土高原旱作区糜子——绿豆带状种植处理生态特性及干旱效应做了讲解等。会场上各位博士生连连提问，讨论热烈。

在丰富多样的选题中，不少博士生还就环保问题大胆提出新的研究设想，如中科院植保所杨龙提出应加强农田景观格局规划，从而推进农药减量使用，促进农田天敌自然种群保育与控害，以实现害虫生态调控，促进可持续发展；山西农业大学的孙岩则大胆创新，提出增加烟草营养器官中的油脂积累以开发绿色油脂化学品的替代资源。“这一方案是否可行？”“是否有应用价值？”在场评审老师针对各位博士生的口头报告和墙报展示提问并给出建议。

高希武在活动最后表达了他的感想：“我听了这么多年同学们的报告，这次论坛体现出来的同学们的表达能力和作报告能力尤其高，并且创新点特别多，给我的启发很大。”

据悉，本次论坛作为植科学院学术年会活动之一，旨在为师生构建高端开放的交流平台。通过校内外学者的特邀报告和分会场博士生汇报点评的形式，全方位对研究生进行辅导，进一步扩大师生研究视野，规范研究范式，提升学院科研能力，同时让师生近距离接受最前沿和最权威的学术熏陶，营造浓郁的学术科研氛围。

审核人：王满国

相关阅读

关键词：作物学 植物保护 论坛

- [第十八期“清涟”跨学科论坛举行](#) 2018-12-04
- [博士后基金申报指南与职业发展规划论坛举行](#) 2018-11-19
- [国际高等农业教育论坛在我校召开](#) 2018-10-02
- [中国农大华中农大作物学青年学者论坛召开](#) 2018-07-15
- [孟安明院士做客南湖学术论坛](#) 2018-07-01
- [李翔谈第二代测序技术在植物检疫中的应用](#) 2018-06-10
- [多学院举办第三届南湖国际青年科学家论坛](#) 2018-05-14
- [魏太云教授做客植物保护高端讲坛](#) 2018-05-07
- [比利时专家来校讲述根结线虫与水稻的不解之缘](#) 2018-04-13

中国科协第338次青年科学家论坛在我校举行 2017-12-06

责任编辑：吴楠

复制网址 打印 收藏

1

分享到：

0

网友评论

已有 0 人发表了评论

您需要登录后才可以评论，[登录](#) | [注册](#)

[发表评论](#)

[关于我们](#) | [联系方式](#) | [加入我们](#) | [版权声明](#) | [友情链接](#) | [举报平台](#)

CopyRight 2000-2005 HZAU News Center ALL Rights Reserved

版权所有：华中农业大学

网站运营：党委宣传部(新闻中心) 大学生新闻中心



手机客户端（华农大微校园）

iOS Andriod

新媒体

新浪微博 腾讯微博 微信公众号